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A románok és Kolozs- 
vár. 
Kolozsvár, okt. 16. 

(cs.) Az erdélyrészi remán- 
ság ugylátszik már nem álmodo- 
zik, vagy nagyon is bele élte 
magát a légvárak épitésébe. Ha 

egyelőre nem is a valóságban, de 
simbolikusan csakugyan ugy akar- 
ják már feltüntetni a dolgot, hogy 
Erdély az övék. Erre vall t. i. 
az a tényük, hogy a gör. keleti 
románpüspökséget beakarták 

csempészni Kolozsvárra. 

Kérvényt intéztek ugyanis 
drága testvéreink a városi tör- 
vényhatósághoz, felmagasztalván 
Kolozsvárt, mint Erdély szivét, 
gócpontját a kulturának és a 
többi, hogy annál jobban emel- 
tessék a város tekintélye, ők haj- 
landók irántunk való szeretetük- 
ben meghozni azt a nagy áldoza- 
tot, hogy a görög keleti román 
püspökség székhelyévé teszik 
Kolozsvárt, ha a püspöki reziden- 
cia számára sietve a legszebb 
helyet ingyen és dijmentesen 
felajánljuk. 

A milyennek mi ismerjük és 
tudjuk Kolozsvár érdemes taná- 
csát és communitását, egy per- 
cig se kétkedünk, hogy a kérel- 
met a legnagyobb udvariassággal 
teljesitette volna. 

Szerencsére akadt egy-két 
kiváló nagyemberünk ott benn, 
kik a mikor a kérdéses ügy a 
legutóbb megtartott szakosztályi 
ülésen tárgyalás alá került, be- 

látván a románok titkos gondola- 
taikba, a legvehemensebben el- 
lene keltek az ingyen telek meg- 
adásának. 

Apáthy István dr. egyikét 
tartotta a legremekebb, a leg- 
hazafiasabb beszédét e kérdésben. 
Ostorozta a románságot, mely 
nem simul az uralkodó magyar- 
sághoz. Nem engedheti — ugy- 
mond — hogy Kolozsvár mely 
magyar volt a multban, ne le- 
gyen az a jövőben. Ettől a vá- 
rostól magyar ellenes egyháznak 
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nincs mit kérnie. Nem szabad a 
románságnak fegyvert adni a ke- 
zébe, hogy ugy tüntessék fel 
Kolozsvárt, mint a románság 
székhelyét. 

Hosszu beszédben tiltakozott 
Haller Károly dr. miniszteri ta- 
nácsos is s igy sikerült a román- 
ságot megfosztani attól a remény- 
ségtől, hogy Kolozsvárra a román 
püspökséget becsempészhessék, 
mert a szakosztályok a két hatal- 
mas érvelésü beszéd benyomása 
alatt elvetették a kérést, a mihez 
reméljük a közgyülés is hozzá fog 
járulni. 

A románság a kudarc folytán 
bizonyára élesen fog bennünket 
megtámadni s levetve a kérvény- 
ben bemutatott álarcát, igazi 
alakjában fog elénk állani. De 
hát az ő fegyvereik megtörnek a 
mi hazafiasságunkon, a magyar- 
ság ez őserején s üres bombasz- 
tokká válik minden fenyegetésük. 

Vajha mindenkor ilyennek 
látnók a magyarságot, mint most 
Kolozsvárt, a nemzetiségiek erő- 
szakosságával szemben. 

Országgyülés. 
Budapest, okt. 15. 

A képviselőház mai ülésén 
báró Feilitzsch Arthur elnökölt. 

A napirend során az olasz 
provizorium került tárgyalásra. 

Gr. Apponyi Albert szólalt fel 
elsőnek. Szerinte a javaslatban 
közjogi botlások vannak s a köz- 
gazdasági része sem kielégitő, mert 
a borvámban, melynek már meg 
kellett volna szünni, visszaesés tör- 
tént. Tisza miniszterelnök — ugy- 
mond — rendeletekkel kormányoz, 
ami cezárizmus; uzurpál jogokat a 
törvényhozás akaratával szemben, 
az 1899. XXX törvénycikk elle- 
nére. Végül szóló kijelenti, hogy 
hozzájárul Kossuth Ferenez javas- 
latához. 

Gr. Tisza István miniszterelnök 
válaszában kijelenti, hogy a bor- 
vám dolgában Apponyi gróf téve- 
dett. Mindhárom állam megvédte 
gazdasági érdekeit. Az államérdek 
követelte a szerződést. Az 1899. 
XXX. törvényt helyeselte és most 
is helyesli, de kötelessége a kor- 
mánynak, hogy célját a viszonyok- 

adta eszközökkel szolgálja. Ezt 
megtette, de ugyancsak hatályba 
tartja a külfölddel kötendő hosszu 
szerződésekre nézve a törvény ren- 
delkezéseit. Akkor vétettünk volna 
saját érdekünk ellen, ha nem szer- 
ződünk. A legszebb pózzal sem 
lehet az országot szolgálni. A ja- 
vaslatot elfogadásra ajánlja. 

Szünet után 
Ernszt Sándor néppárti beszél 

a javaslat ellen. Beszéde közben 
hirtelen rosszul lett, hbivei körül- 
vették és kivezették. 

Helyette ezután Endrey Gyula 
beszélt. 

Sortészárlat Kolozs- 
várt. 
Kolozsvár, okt. 16. 

Valóban hihotetlen, ugy szól- 
ván képtelenség elhinni, hogy ki- 
zárólag Kolozsvár lenne az egész 
nagy Magyarországon az az egye- 
düli szerencsétlen hely, hol január 
elsejétől az év legutólsó hónapjáig 
megszakitás nélkül zárlat legyen 
a folytonosan tartó sertésvész 
miatt. 

Hónapok óta nem hallunk az 
ország egyetlen részéről sem, sőt 
Kolozsmegyéből sem, hogy itt, 
vagy amott sertésvész volna. De 
magában a városban sem hallunk 
előfordulni hasonló esetet. Lega- 
lább az állategészségügyi kimuta- 
tás az utóbbi hónapról alig egy- 
két vészben elhult sertésről adott 
számot. És mégis egyre tart a szo- 
ros zárolás. 

A kolozsvári gazdák kérdést is 
intéztek e miatt a tanácshoz, mely 
lakónikus rövidséggel azt válaszolta, 
hogy a zárlat megszüntetése a m. 
kir. állatorvosi hivatal belátásától 
és tetszésétől függ. 

De már bocsánatot kérünk, 
bármennyire is tiszteletben tart- 
suk a m. kir. állatorvosi hivatal 
nagy hatalmát, de a mikor egy 
város s annak polgárai nagy foku 
megkárosodásáról van szó és pláne, 
a jelen körülmények igazolják, in- 
dok sincs reá már ugyszólván, csak 
azért, mert a hivatal belátásától 
és tetszésétől függ, nem tartjuk 
helyén valónak a zárlat huza-vo- 
nását. 

Kolozsvár és annak polgárait 
amugy is sujtotta ez évben a sors- 
nak számtalan oldalról megnyil- 
vánuló csapása, ne tessék a hatal- 
mas tetszés vagy nem tetszés hi- 

vatalnak a szomoru helyzetet még 
kritikusabbá tenni. 

Hiszen hallatlan az, kiszámit- 
hatatlan károkat okoz, hogy egy 
teljes éven át folytonosan körül- 
zároltassék ez a város. Tessék 
lelkiismeretesnek leani az állami 
állatorvosi hivatal közegeinek, de 
ne vigyék azt tulzásba. 

Valóban csodálkozunk azon tü- 
relmsségen, hogy a communitás a 
város és a polgárság érdekében 
mind ez ideig nem szorgalmazta a 
zárlat alóli feloldást, a mikor a 
zárlatra már hónapok óta a szó 
teljes értelmében ok nincs. 

Felhivjuk erre a körülményre 
az e hó 20-án összeülő közgyü- 
lést, bogy tiltakozzon a további 
zárolás ellen. 

Egy kolozsvári iparos 
találmánya. 

Kolozsvár, okt. 16. 

Ha siker koronázza a kisérle- 
tezést és a tervszerinti összeálli- 
tásu gép meg fog felelni a hozzá 
füzött várakozásnak, ugy világra 
szóló lesz a villanyosság terén a 
Balogh Gerő kolozsvári müfestő és 
ipariskolai rajztanitó találmánya. 

A geniális találmány célja a 
villamosság fejlesztésére szolgáló 
gépkezelés olcsóbbá tétele. A Ba- 
logh gépje által ugyanis teljesen 
nélkülözhetővé válnak a most hasz- 
nálatban levő gőz- és gázmotorok. 
Az őŐ találmánya viz vagy higgany 
által müködik s fejleszt ki 10-12 
lóerőt. 

A találmány titka valami me- 
dence szerkezeten alapul, a mely 
az átömlés segitségével ad erőt és 
nyomást a gépnek. 

A gépszerkezet leirása ez : 
A belső szerkezet teljesen lát- 

hatatlan. A hajtásra 3 teljesen fe- 
dett kerék szolgál. Fedve azért 
van, hogy a levegő fenntartassék 
és megőriztessék. Mozgásba a min- 
den kerékre alkalmazott 6-6 me- 
dence hozza a szerkezetet. A me- 
dencék forgás közben hatszor olyan 
állapotba jönnek, hogy egy oldalra 
a hat egyenlő részre osztott hig- 
ganyból az átömlés következtében 
3 és fél rész iut, mig a másikra2 
és fél rész. A három kerék ugy 
alkalmaztatik a tengelyen, hogy az 
első keréknek a medence központja 
90 fokba esik függélyes helyzetben; 
a második kerék átömlési egyen 
központja az elsőhöz képest 60 fok; 
a harmadik 30. Ez által minden 
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2. P. KOLOZSVÁRI HIRLA 

mozdulatnál, az állás folytán áll elő 
az átömlési helyzet. Erő sokszoro- 
sitásnál a közép tengelyre több 
hengert lehet helyezni és nagyobb 
arányokban nagyobb gép is előál- 
litható. 

A feltaláló most Ganz és társa 
budapesti céggel lépett összeköt- 
tetésbe találmánya értékesithetése 
céljából. A mely ha beválik a sze- 
rencsés feltalálónak a dicsőség mel- 
lett még nagy vagyont is juttat. 

A kitett gyermek. 

Egy kolozsvári lelketlen anya 
elfogatása. 

Kolozsvár, okt. 16. 

Megirtuk volt annak idején, 
hogy egy bestialis anya a Ferenc 
József ut 40. számu ház kapujába 
kitette magától eltaszitott 5-4 
hetes kis ártatlan gyermekét. 

A szerepcsetlen kis árvát a 
rendőrség vette gondjaiba s széles 
körü nyomozást inditott a lelket- 
len anya kézrekeritésére. 

A nyomozást mint most érte- 
sülünk nem várt siker koronázta. 
Ugyanis a rendőrség elsősorban 
a szülészeten kezdett nyomozni, 
hogy kik tartózkodtak ott a leg- 
utólsó négy hét alatt. 

Az eredmény az volt, hogy 
erős gyanu háramlott Szabó Ilona 
19 éves toroczkószentgyörgyi ille- 
tőségü cselédre, ki csak nehány 
nappal távozott a szülészetről a 
bestiális tett elkövetése előtt. 

Szabó Ilonát azonban, dacára 
az erélyes kutatásnak, Kolozsvárt 
nem tudták feltalálni s igy a rend- 
őrség köröző levelet adott ki el- 
lene. 

A személyleirás és név után 
most mint a válaszuti csendőrség 
jelenti, ott tegnap letartóztatták a 
szép bukott leányt, ki egy uri- 
házboz, mint dajka szegődött be. 

A vett értesülés után a rend- 
őrség megtette az intézkedést Ko- 
lozsvárra leendő szállitása iránt s 
igy bestiális tettéért nem sokára 
a biróság előtt fog számot adni. 

Betörési kisérlet a Fe- 
rencz Jlózsef uton. 

Tetten ért tolvaj. 

Kolozsvár, okt. 16. 

Tegnapra virradóra a Ferenc 
József utat is szerencséltették a ma- 
-gukat a legnagyobb biztonságban 
érző kitünő betőrőink látogatásuk- 
kal. Hogy nem félnek, ezt igen 
természetesnek is talájuk hisz arend. 
őrfőkapitány ur messze kiterjedő 
góngoskodó figyelme nem megy 
tovább mint a főtér s a közvetlen 
ezt övező nagy utcák közép részig. 
Itt lakván a „Társadalom éjsza- 
kai mulatói, városunk kapacitásai 
s lévén maga a főkapitány ur is szor- 
galmas látogatója a , Társadalom"- 
nak, ezek biztonsága képezi csu- 

pán egyedüli gondját. A kijebb 
eső utcák és a külvárosrész az 
teljesen nélkülözi a közbiztonság 
feletti őrizetet. Tiz óra után akár 
a Kaukázusban, revorverrel és tör 
rel felszerelve mehet csak haza a 
békés polgár, békés honába Mert 
minden kapualjban egy-egy gyanus 
alak les a pródára. 

A Ferencz József uti betörés 
azonban nem sikerült, de ez nem 
a rendőrség, hanem a lakók ér 
deme. 

Ugy két óra fele éjjel ugyanis 
a 83. sz. a. lakók meghallották, 
hogy az udvaron jár-kel valaki. 
Majd a kamrákat kezdte feszegetni. 
Nossza erre többen felugráltak 
ágyaikból s ki bottal, ki revorver- 
rel kiszaladtak az udvarra. 

A mint kiléptek a betörő mun- 
káját félbeszakitva, macska ügyes- 
séggel átvetette magát a keri- 
tésen. 

Erre az egész háznépe és az 
utczán hazafelé tartók utánna ve- 
tették magukat, de annak egy sö- 
tét sikátoron keresztül sikerült el- 
menekülnie. 

Hja! ilyenek a viszonyok Ko- 
lozsvárt. De mi lesz majd ké- 
sőbb ? 

Véres verekedés a 
Baross-téren. 

Késelő napszámosok. 
=szept. 16. 

Tegnap délután az alkoholnak 
ismételten majdnem áldozata laett 
egy züllött ember, ki társával be- 
rugott fővel összezördülve azt bics- 
kájával sulyosan megsebesitette. Az 
eset a következő: 

Moga János és Sztán Gergely 
városunk naplopóinak két kimagasló 
alakja, - kik nevezetesek külön- 
ben arról, hogy világra jöttük óta 
józan állapotban sohse voltak, mi- 
vel anyjuk már gyermekkorukban 
pálinkával altatta el őket, valami 
kisebb munka elvégzéseért kapott 
filléreiket az alkohol oltárára he- 
lyezendő, kettősben betértek egyik 
Baross-téri lebujba. 

Mogának volt pénze. A mig 
abba tartott szent vala a békesség. 
De a mikor elfogyott, tekintve, 
hogy Moga még szomjas volt, kérte 
Satán barátját, hogy ő is fizessen. 
Sztán azonban, holott pénze volt, 
nem mutatott erre valami 
hajlandóságot. 

Mi sem természetesebb, hogy e 
felett összetüztek az alkoholbani 
kebelbarátok. Eleinte szóval, majd 
ököllel akarták eldönteni az igaz- 
ságot. 

Moga egyszerre csak a szemén 
kapott egy nagyobb ütést, miáltal 
annyira dühbe jött, hogy kést rán- 
tott s azt teljes erővel bedöfte a 
Sztán fejébe. 

A szerencsétlen ember sulyos 
sebét a mentők kötözték be. Mogát 
pedig hüvösre tették a rendőrök. 

A verekedés szinhelyén nagy 

nagy 

: tömeg gyült össze, mely Mogát, ha 

lekről átmászva az üzlet hatulsó 

a rendőrség közbe nem lép, ala- 
posan elveri. 

Betörés a Széchenyi- 
téren. 
— 

Kirabolt mészáros üzlet, 

Kolozsvár, okt 16 

Beköszöntött a hideg időjárás. 
— A nyomor megkezdte borzasztó 
munkáját és Kolozsvár érdemes 
polgármestere dacára többszöri fel- 
szólalásunknak mind a mai napig 
még semmit nem tett a közbizton- 
ság érdekében az inségpénztár fel- 
állitását illetőleg, sem az inség 
bizottság összehivására. Pedig már 
napirenden vannak a betöréses lo- 
pások, a nyomor tetőpontján van s 
ez minden bünre készteti az éhes 
embereket. 

Tegnap reggelre 

raboltak ki egy mészáros üzletet. 
Az eset a következő : 

Tegnapelőtt este mint rendesen 
8 órakor gondosan bezárta Kirkósa 
Gyula mészáros a Széchenyi-téren 
levő mészáros és hentes üzletét. 

Reggel 5 órakor, a mikor al- 
kalmazottjaival az űzletbe ment, 
nem kis meglepetésre nyitva ta- 
lálta annak ajtaját. A mint belép- 
tek s vizsgálódni kezdtek. látták, 
hogy a kézi pénztár fel van törve, 
a melyből 100 korona értékü 20 
és 10 filléres pénzt elraboltak. Ezen 
kivül a husnemüeket és hentes- 
árukat is ugyancsak megdézsmál- 
ták. A kár meghaladja a 300 ko- 
ronát. 

A tettesek a betörést ugy kö. 
vették el, hogy a szomszédos te- 

ablakát kifeszitették s azon hatol- 
tak be. 

Különös, hogy a rendőrség ezen 
a telken még a tavaly félig leégett 
épületet nem romboltatja le, holott 
e lakatlan telken huzódnak meg 
városunk kétes existenciájinak leg- 
jobbjai. 

A tetteseket természetesen a 
rendőrség nyomozza, mint rende- 
sen. De bizonyára nem fogja el, 
mint rendesen. 

HIREK. 
Kolozsvár, okt. 16. 

— Bartha János jubileuma. 
Vároxszerte igen nagy az érdek- 
lődés dr. Bartha János tiszti főor- 
vos jubileuma iránt. Az egészség- 
ügyi bizottság ünnepies ülésén, 
mely d. e. 11 órakor fog kezdődni, 
résztvesz a város és a vármegye 
tisztikara, a törvényhatósági bizott- 
ság tagjai, az orvos szövetség, a 
gyógyszerész-testület és az ünne- 
pelt főorvos tisztelői, kik bizonyára 
szinültig megtöltik a városház nagy- 
termét. Az ünnepi ülést dr. Purjesz 
Zsigmond, udvari tanácsos, elnök 
nyitja meg, ki a meghivandó fő- 
orvost elsőnek üdvözli. Az egyetem 

1904. október 16. 

jubiláris orvosi diplomáját dr. Ke- nyeres Balázs dékán adja át Barthá- 
nak. Az országos orvos-szövetség 
részéről dr. Szabó Dénes udvari 
tanácsos, a város részéről Szvacsina Géza kir. tanácsos polgármester, a gyógyszerész testület nevében Ta- 
nács József s az orvosi kar meg- 
bizásából dr. Veregs Lajos tiszti- 
orvos fogják űdvözölvi. 
— Hegedüs Sándor 200 ko- 

ronája Kolozsvár szegényeinek. Tegnap délben osztották ki Ko- lozsvár szegényei között a Hege- 
düs Sándor által adott 200 korona ajándékot. : 
előzetesen összeirták őket és közre 
müködtek a kiosztásnál. A szegé- 
nyek között Kolozsvár régen jó 
módban élt tisztes családainak ne- 
veivel találkozunk. Nevezetesen a 
Tiltsch Binetz, Gombos, Liska, 
Czink, Pfitzner, Schütz, Ferenczi, 
Baló és más hasonló nevekkel. — . Minden szegény 1-1 koronát ka- virradóra a pott. 

város központján a Szécheny-téren — EBEllenőrzési szemlék. A Kolozsvárt tartozkodó cs. és kir. 
közös hadseregbeli tartaléákos és 
póttartalékos legénységgel az idei 
ellenőrzési szemlék a tegnapi na- pon befejezést nyertek. Örömmel 
konstatáljuk, hogy ez alkalommal 
a szemlén megjelent 

büntetésre egyáltalán ok nem for- 
dult elő. Az ellenőrzési szemlét az 
idén Czikhárt János cs. és kir. 51. 
gy. ezredbeli főhadnagy tartotta 
nagy körültekintéssel. Bolgári rész. 
ről a szemlén Petrán Sándor városi 
tizztviselő vett részt, ki a szemle- 
kötelesek elővezetésénél mindvégig 
a fennálló törvények értelmében a 
legnagyobb pontossággal és lelki- 
ismeretességgel járt el. 
– Bgy volt Kolozsvári pri- 

madonna válópöre. 
nek, a Népszinház mostani prima- 
donnájának, a kolozsvári szinház 
volt énekesnőjének válóperét, me- 
lyet dr. Mandel Vilmos aradi ügy- 
véd ellen inditott, az aradi tör- 
vényszék már régebben a válás 
kimondása után az aktákkal fel- 
terjesztette a nagyváradi kir. táb- 
lához. A primadonnáról szóló ak- 
ták a nagyváradi táblán pihentek 
egy darab idő óta és érdekes, 
hogy a mikor az ügy elintézés 
alá került volna, a felek megelőz- 
ték a tábla döntését s kibékültek. 
Mandel Vilmos és Rédey Szidi 
is megunták a hosszan tartó pö- 
rösködést, eszükbe juthatott házas- 
életük vihar nélküli boldog napjai 
s közös megegyezéssel elhatároz- 
ták, hogy a válópert beszüntetik. 
A kezdeményező lépést Rédey 
Szidi tette, a ki most már végle- 
gesen visszafog vonulni a szinpad- 
tól s férje mellett Aradon fog 
csendes családi életet élni. 
— Állatkinzás a kolozsvári 

uj szinház épitésnél. Lelketlen 
dolgokat müvelnek nap-nap után 
a Hunyadi-téren az anyagok szál- 
litása körül müködő ínvarosok. 
Nemcsak ostorral és korbácscsal 
püfölik az agyon kinzott gebéket, 
hanem néha csapófával verik, ka- 

Festésre es tisztitásra 
kendőket, stb. a legtökéletesebben 

Első erdélyrészi műruhafestű és (Ohomisehe) tisztitó intézete 

és olcsó árak mellett eszközöl. - Előforduló 

elvállal megfoltosodott és szinehagyott női, férfi- és gyeormekruhákat teljesen fejtetlen állapotban, függönyöket, butorszőveteket, ágytakarokat, szöveteket, gyászeseteknél a ruhák 24 óra alatt festetnek feketére. 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 25. sz. 
mszx Műhely: Dézma-uteza 5., saját házában. 
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A kerületi kapitányok 

legénység 
olyan magaviseletet tanusitott, hogy 

Rédey Szidi-
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rókkal szurkálják, hogy vontatásra 
ösztököljék. A látvány rendkivül 
kinos benyomást tesz a szemlélőre. 
Arra kérik a rendőrséget azok, a 
kik ez állatkinzásnak szemtanui, 
hogy a Hunyadi-térre állitott rend- 
őrt tanitsák ki, hogy a figyelmét 
erre is terjessze ki s minden ál- 
latkinzást rögtön jelentsen be. 

—– Elmaradt műkedvelő velő- 
adás. A Torna Vivodaban tegnapra 

hirdetett mükedvelő előadás közbe 

jött akadályok miatt október 22 ére 

halasztatott. 

– Harolas olgánygyorokek. 
A Kanalas-utcában két cigány- 
gyerek tegnap Japán-Orosz há- 
borusdit játszott. Miközben a japán 
egy bicsakkal oldalba szurta az 
orosznak felcsapott barátját, kinek 
sebeit a mentők kötözték be. 

—– Szerelmi dráma a pálya- 
udvaron. Borzalmas jelenetnek 
votak szemtanui 10-én este a ná- 
polyi pályaudvar várótermében 
egybegyült utasok. Egy Foumuelta 
nevü gazdag ifju, aki elbucsuzni 
jött kedvesétől, tört a leány éle- 
tére. A fiatal ember előzőleg las- 
san ölő mérget vett be s mikor 
Gineora Capecét elhivta szülei s 
14 éves öcscse társaságából, bo- 
rotvát rántott elő s elkapta a le- 
ány fejét, hogy elvágja. Borzasztó 
dulakodás fejlődött ki s a leány- 
nak a segitségére rohant utasok 
segitségével sikerült is sértetlenül 
kiszabadulnia Foumuella kerjából. 
De az eszétvesztett fiatal ember 
ekkor hirtelen revolvert rántott 
elő s lelőtte kedvesét. A leány 
holtan esett össze s Foumuella is 
a méreg hatása alatt meghalt. A 
szép 19 éves Ginevra előzőleg Lau- 
renzi rajztanár felesége volt, aki- 
től Foumuella elcsábitotta. Most 
ismét mást akart boldogitani sze- 
relmével s örjöngő féltékenységé- 
ben támadt rá kedvese. 

- öngyilkos számtiszt. Sel- 
mecbányáról jelentik, hogy Marosi 
Miklós városi számtiszt a városi 
vigadó kertjóben főbelőtte magát 
és meghalt. 

—- Szoyer Ilonka eljegyzése. 
Sznyer Ilonka opera énekesnőt el- 

jegyezte Márkus Dezső az opera- 
ház karmestere. 

- öngyilkosság a pályaud- 
varon. Csütörtökön reggel a Győrbe 
Bécsből 7 óra 35 perckor érkező 
vonat harmadosztályu fülkéjében 
négyszer mellbe lőtte magát egy 
Tul János nevü 19 éves asztalos- 
legény. Halálos sebeivel az ottani 
kórházba szállitották. Tettének okát 
nem tudják. 

— Festő- és rajziskola Ko- 
dozsvárt. Fáy Sádor akad. festő- 
müvész festőiskolájába tanitványo- 
kul belépni óhajtók, Kossuth La- 
jos-utcza 39. szám I. emeleten je- 
lentkezhetnek. 

— Halló! Hol van a kolozs- 
vári bohém tanya ? Deák Ferenc- 
utca 26. sz. a. hol izletes magya- 
ros ételek, kitünő italok gyors, 
pontos kiszolgálással kaphatók. A 
vendéglő házias, családias jellegü 
s e mellett tanyája a Kolozsvár 
bohémjeinek, otthona az uri társa- 
ságoknak. A ki jól, kedélyesen 
akar mulatni, az menjen a bohém 
tanyára. Szives pártfogást kér Nagy 
Sándor, a tanya kezelője. (G-10) 

Pénteken Halászlé 
és turós-csusza ! 

— Máj foltot, csunya arczbőrt 
pár nap alatt bársonysimává tesz 

a Biró dr-féle Havasi gyopár 
Créme. Próbatégely 70 fillér. Kap- 
ható Wolff gyógyszertárában Ko- 
ozsvárt 78. sz. 3-380. 

SZINHÁZ. 
* Kassai, mint Aranyember. 

Kassai szinházunk e mindenre fel- 
használható kiváló müvésze ma 
délután Tompa közbejött betegsége 
miatt az ,Aranyember" ben a cim- 
szerepet fogja játszani. Érdeklő- 
déssel nézünk az előadás elé. 

* Előkészületek. A jövő hétre 
kitüzött és már betanult ujdons - 
gok mellett megkezdték már az 
előkészületeket több uj darabból, 
melyek következő sorrendben fog- 
nak bemutatóra kerülni Elsőnek 
Millöcker nagy operettje, ,Apajune 
a vizi szellem*, másodiknak Jérome, 
a kitünő angol szerző vigjátéka 
„Miss Hoobst a eimszerepben 
Horváth Paulával és harmadiknak 
Kampis Jánosnak társadalmi drá- 
mája ,Radnóthyné" a cimszerep- 
ben Tóvölgyi Margittal fog szinre 
kerülni. De ezen közben Balázs 
Sándor szinte feledésbe ment ki- 
tünő vigjátéka ,Az égben" fog uj 
betanulással müsorra kerülni. 

k 

Heti müsor. 

Vasárnap d. u.: Aranyember. 
este: A hajduk had- 

nagya. 
Hétfő: A denevér. 
Kedd : Először Nap celeti király- 

kisasszony. 
Szerda : Napkeleti király-k. a. 
Csütörtök : A másik 1 ör. Szép 

Galathea. 
Péntek : A másik. A bakter. 
Szombat: 
Vasárnap d. u.: 

földi haramia. 
Vasárnap este: A tavasz. 

TÍVIRATOK. 
Budapest, okt. 15. 

A házszabályok módosi- 
tása. 

A lapok az a hire, hogy Tisza 
gróf miniszterelnök készül vissza- 
vonni a revizióra vonatkozó indit- 
ványát — alaptalan. Tisza grófnak 
nincs ilyen szándéka. Sőt ellenke- 
zőleg: arra van elhatározva, hogy 
abban az esetben, ha hosszura nyu- 
lik az olasz provizórium tárgya- 
lása, akkor e vita megszakitásá- 
val fogja reviziói inditványát napi- 
rendre tűzetni. / 

=— 

A szász király halála. 

György szász király ma hajnal- 
ban 2 órakor meghalt. 

Viola, az al- 

Meggyilkolt adószedő. 
Belgrádból sürgönyzik: Egy 

rablóbanda Mionica mellett meg- 
gyilkolt egy adószedőt és elrabolta 
a nála volt 12.000 frank adó- 
pénzt. 

A nemzeti muzeumigazgató 
Berlinben. 

Azok között a vendégek között, 
kik Vilmos császár meghivására 
kilátásba helyezték megjelenésüket 
a Frigyes csázzár muzeum meg- 
nyitására, ott van többek között 

Szigetvári vértanuk. 

Szalay Imre, a Magyar Nemzeti 
Muzeum igazgatója is. 

Botrány a pályaudvaron. 
Vendek Lajos budapesti cseléd- 

szerző leányát egy Vadász János ! 
nevü fiatal ember megakarta szök- 
tetni. Az atyát értesitették a dolog- 
ról, a ki a pályaudvarra ment a 
szökevények után és a váróterem- 
ben utólérte őket. — Itt botjával 
neki esett a leányszöktető Vadász 
nak és addig verte, mig ki nem 
vették a kezei közül. Azután ko- 
csiba ült és leányát haza vitte. 

Feloszlatott tartományülés 
A cseh tartománygyülést királyi 

felhatalmazás alapján ma elna- 
polták. 

Az orosz-japán háboru. 
Mukdenből jelentik, hogy a 

harczot hajnalban ujból megkez- 
dették. Olyan óriási ágyuzás folyik, 
hogy az egész környék házablakai 
rezegnek tőle. A japánok ujabb 
óriási győzelmet arattak. Pönszi- 
kutól keletre felállitott három orosz 
hadosztályt ügyes mozdulattal tel- 
jesen bekeritettek. A hadosztályok 
sorsa el van döntve. - A czár az 
ázsiai harctéri veszteségek hirei- 
nek hallatára tegnap rosszul lett. 
– Tokioból sürgönyzik, hogy az 
oroszok vasárnap óta szenvedett 
veszteségét halottakban és sebe- 
sültekben 37,000 emberre teszik. 
Egy karbini távirat szerint oda 
nagy sebesült szállitmány é érkezett. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 
relephon s szám 508. 

NEMZETISZINHÁZ 
Délután fél holyárakkal: 

L ifjusági előadás. Bevezető előadást 
tart: Kovács Dezső ev. ref. koll. tanár. 

ARANYEMIBER, 
Dráma 5 felvonásban. 

Este rendes helyárakkal : 

hajduk hadnagya, 
Operett 3 felvonásban. 

Kezdete este 7 órakor. 

Tisztelettel 
értesitem a n. é. közönséget, hogy 
a Wesselényi Miklós-utoza 6. sz. 
alatt (dr. Goth ház) a mai kor- 
e nak teljesen megfelelő e 

fogágzati ti mütermet 
nyitottam. 

e Készitek amerikai módszer . 
szerint szajpadlás nélküli müfo- 
gakat, csap fogakat valódihoz 
hüen a legjutányosabb árban tel- 
jes felelősség mellett. - 

Kérem a m. t. közönség ke- 
gyes pártfogását 

NAGY JENÓ 
fogtechnikus. 

147. sz. 19—25. 

Nagy választékban 

olcsó árak mellett 
árusitja 

LÁNYI BENŐNÉ 
KOLOZSVÁNRT, 

Wesselényi Miklós-u. 2. sz. em. 

levő 14-20 

nűőikalap termeiben 
a legdivatosabb női-, Ieány- 

és gyermek- kaiapokat. 
Csak első minőségü áruk, 
olocoso aáarak! 

Telefonszám 249. Telefonszám 249. 

Van szerencsém az igen tisz- 
telt megrendelőim, ugymint a t. 
közönség b. tudomására hozni, hogy 
22 év óta femmálló 

könyvkötőszetemben 
uj szakerőt alkalmazva, üzletemet 
a mai kor igényeinek megfelelőleg 
nagyobbitva, abban a helyzetben 
vagyok, hogy a könyvkötészeti 
szakba vágó összes munkákat 
a legrövidebb idő alatt, a legké- 
nyesebb igényeket kielégitve, jutá- 
nyos árban eszközölhetem. 

Teljes tisztelettel 

Özv. Ineze Elekné 
Szentegyház-utca 6. 

e 

Alapit- 
tatott 

Eisonborgor Ábrahám szab, 
Kolozsvárt, Wesselényi M.-u. 
Készit mérték szerint férfi-, fiu- és 

gyermek ruhákat, a raktáron levő ha- 

zai-, külföldi- és Skot szövetekből, di- 

vatosan, izlésesen és jutányosan, to- 

vábbá szövetek és szabó kellékek is 
kaphatók. - A készen lévő férfi-, fiu- 
és gyermek ruhák többnyire saját mű- 

helyemben készülnek. 
Pontos és szolid kiszolgálásról sok évi 
önálóságommal kezeskedek, a miről 

bárki meggyőződést szerezhet. Vidéki 

megrendeléseket készséggel teljesitek. 

11. sz. 40-50. Kész szolgája: 

Eisenberger Ábrahám, 
szabó. 

Apro mirdetések." 

Eladó ház. Forduló-utoza 11. 
számu ház mely áll: 5 szoba, 
konyha, fáskamra és pinczéből; 
eladó! A telek vizvezetékkel van 
ellátva és a város központján fek- 
szik. Ertekezhetni a tulajdonos 
Turcsa Gergely nyomdászszal. — 
Ferencz József-ut 24. sz. alatt. 

Ügyes tanulóleányok felvétet- 
nek női ruha varráshoz Kossuth 
Lajos-utca 17. d-2)
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Fölülmulhatatlan am udonmam menyut KALAPKIRÁLY-hoz, 
hol államdóan a legutolsó divat szerimti kalapkülömlegességekbem magy választék vam. KOLOZSV Á. Mátyás kiraály-tér 17. sz. 

TJókai-utcoza =2. szár. 

Uj lisztraktár 
Jókal-u, 2. fegelesobő Jókai-u. 2, 
lisztbevásárlási forrás. 

azz Jókai-utoza = szar-. 
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tisztitó kivonat 

jobban tisztit, mint minden 
más fémtisztitószer. 
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Vadászni akarók figy el- összes területére évi 20 koro- 2 Kitünő vadászterület bé- mébel relhető a Felek közsöz náért Bornáth E. Sándornál. 

Vemdégiő átvétel. 

Sipos József 
xka „Kispipá"-ban ! 
Mint a csizmadia ipartársulat hat 
éven át volt vendéglőse és az 

„UTVILAG" 
jelenlegi bérlője tisztelettel tudo- 
mására hozom n. é. vendégeimnek 
s általában a nagy közönségnek, 

hogy az Ács-féle 

,Kispipa vendégl4 
= (Szentlélek uteza) — 
átreszem s a legközelebb megnyitom. 

Remélni bátorkodom, hogy az 
eddigi szives pártfogását és támo- 
gatását uj üzletemben sem vonja 
meg tőlem a t. közönség, vagyok: 

mély tisztelettel Mindon nagyságu fali tükrok! Sipos József, vendéglős. 

eeeeeeeeeeseeeeesedee.........8 c . ...... 

Toló és háló gyermokkoosi raktár. 

Kényelmes beovásárlást eszközölhet mindenki 

ADLER A. ADOLF 
üzletében, Kossuth Lajos-utcza 10. szám alatt, hol 

részletfizetésre is, 
szolid árak mellett kaphatók nagy valasztékban jó minőségü 
vásznak, schiffonok, damaszt és kézmű-áruk, paplanok, fianel 
takarók, szövet és csipkefüggönyök, asztal és ágy garniturák, 
futó, fali és asztal ala való szönyegek. Különös figyelemre- 
méltók a következő idényre már megérkezett legdivatosabb 
nől kabátok és több uj czikkek. Üzletemnek eddigi szolid 
alapja biztositékot nyujt a legelőkelőbb helyen is a bizalomra. 

A n. é. helybeli és vidék közönség szives támogatását 
minél tömegesebben kéri, legmélyebb tisztelettel 

Adler A. Adolf, 
üzlettulajdonos. 
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m [ [ Sürgöny! Foljó évi októben hó 1.től kezdve eladásra kerünek Sr göony! 
Remek Tenisz flianelek 13, 15, 17 kr. Valódi Szintartó Zefirek 186, 20, 23 kr. 112-22 -50 Duplaszéles chewiothok 25, 30 kr. Rumburgi, Irlandi és királyvásznak olcsó árban. Nagyon finom gyapjukelmék 120 cm. széles 28, 30, 49, 60, 78 Kr, Fegyházban kötött harisnyák 18, 19, 25 kr. Valódi Angol és Skoth Kelmék 140 cm. széles 87, 93, 105, 115, 130 kr. 
Kipróbált jó mosó Krettonok 18, 19, 25 kr. 

Jeszler Károly 

Ágyteritők, függönyök, szőnyegek, kávés abroszok, férfi és női 
fehérnemüek, nyakkendők olcsó árban. 

divatáruházában ? 
Wesselényi Miklós-utcza 11. szám alatt. 
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Nagy választék arany, ezüst és drága ékszerekben, valamint a legjobb minőségü arany, ezüst, aczél és nickel Sweitzi zsebórákban. Saját üzletemben készitett és czégemmel ellá- o o o tott órákért 3 évi jótállást vállalok. o 0 o 

alkalmi névnapi és keresztelői ajámdlékok arany és ezüst tárgyak javitását, ék-kövek feloldását és óra- 
javitásokat a legjutányosabb árban felvállalok, órajavitáso- , , - kért egy évi jótállást vállal. Törött aranyat becserélek vagy ékszerégz es órás o o a legmagasabb árban készpénzért beváltok. o o0 Kolozsvár, Wesselényi M.-utcza 2. sz. ené Öszi Albert, aranymüves és órás. 

Kiadja: a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


